



親愛的牧者、長執、團友和同行者：

轉眼間 2019 年差不多過了四分之一，自家恩媽媽回港後，時間過得好像「倒水」般的快，每天都過著「一腳踢」的生活，我們仍感到需要時間去適應生活的轉變呢...雖然隨著小朋友的長大，辛苦的狀態已慢慢的減少，不過隨著我們年紀漸長，身體還不時出現毛病，或許長期疲累及無時間運動，頭痛、肚瀉、發燒、感冒也相繼增多，提醒了我們需要改變及調節生活習慣，才可繼續「長命」的走宣教路。



3 月份是泰國熱騰騰的月份，第一個熱騰騰就是氣溫.....現踏入炎熱的日子，平均都有 36 度以上，過去 2 月曼谷的天氣非常差，充滿了霧霾，直接威脅人體的健康，心悅也需要停課兩天，空氣質素差是由於城市化發展過度，無數的大廈樓宇興建、大型鐵路的興建、塞車嚴重奪冠、焚燒垃圾廢物的問題，再加上無風又無雨，導致空氣充滿有毒氣體，人們紛紛戴上口罩，雖然 3 月空氣稍為改善，但空氣污染問題轉到另一個省府(泰北)，求主憐憫這個地方的人民，也幫助政府有智慧解決這些民生的問題。



第二個熱騰騰的就是泰國大選，等了五年終於可以重新選總理了，感恩的是家恩正學習修讀有關泰國新聞，又適逢總理大選，新聞及宣傳海報隨處聽到及看到，雖然泰文有限，但透過老師講解讓我們更了解泰國的政黨及人民呼喊的需要，我們觀察到有些政黨以佛

教觀念及愛國愛皇室來表達管治觀，最令我們感到驚訝的是有穆斯林的政黨競逐總理大選，可見泰國的穆斯林多麼積極進取，想同鄉們投下神聖的一票。試想像一下，如果這個政黨真能勝出，泰國可以改變成甚麼的國家？現時在泰國信奉穆斯林的人口大概 4%(約香港基督徒人數比例)，香港都還未出現穆斯林的政黨而泰國已經有了，然而他們不斷地「增長」，10 年後又會是另一個世界。相信在香港，大部份人一聽到穆斯林就聯想到中東等地，很多人想宣教大多考慮這些地方，然而甚少聽到泰國穆斯林的需要，更遑論來服事他們的宣教士人數，我們現在住的地方正正整條街都是穆斯林，我們才是「異類」人士，這股穆斯林勢力不能忽視的，求神感動更多人來關心及服事他們，同時邀請你為泰國大選禱告，希望能選出一個廉潔公義且愛人民的總理(政府)，其推行的政策也無阻福音的傳開！



泰國出現穆斯林政黨，竟然有女性出來參選，非常驚訝！



很多人認識的宣教士及工場大多是北部(如清邁、清萊)；不過現時泰國最缺乏宣教士去的是東北部和南部，別混淆我們所去所服事的省份呢！

與大家分享過去 1 月有機會到東北部(孔敬)開年會及到莫拉肯探索前路的經歷：從蒙召時聽聞東北部是福音的荒地及硬土，到現在我們終於第一次踏足這個地方，感覺很特別！而我們以有限的泰文去理解東北部本地同工牧會時遇到的狀況及需要，大致因東北部的人大部分都已經到曼谷或城市找工作，留在東北部的人多為婦孺，情況像中國農村「留守兒童」，要談及教會發展簡直談何容易，故此很多東北部的教會多服事婦孺，大部份年青人因讀大學的緣故而移居城市，

畢業後回鄉的情況也甚少，因留在城市賺錢的機會多，故此東北部教會正正面對如何增長及避免流失的實際困局，再加上堂會奉獻能力低，影響同工工資，且又無甚果效，本地同工流動也相對高，生活刻苦，有些本地同工更要種菜及手工藝以應付自己的生活，真的....很不容易！也邀請你們多關心及多為東北部的教會禱告。

同樣地，在莫拉肯(Mukdahan)這個府也同樣面對這個情況，泰國宣道會聯會於兩年前在這個府開辦了一間佈道所，同樣經過幾次的人事變動，現在由一對年青夫婦傳道主理佈道所，我們到訪那天崇拜基本上全部都是兒童，整個府信徒人數若二百人，教會約11間。



左圖：莫拉肯府位於泰寮邊界

中圖：莫拉肯佈道所 右圖：現時佈道所年青的牧者夫婦

同工分享到由於泰國人文化特別尊重長輩，後輩要聽及遵從，故此若要由後輩向長輩傳福音或教導聖經真理讓他們實踐，實在難過登天。當我們討論可以利用甚麼平台開展福音工作，說要開辦活動班、英文班、中文班及樂器班等等.....那就要視乎本地同工本身有多少「斤兩」了，若無宣教士或短宣隊前往幫忙，試問平台如何建立，相信福音只能單靠本地同工努力博命傳開，甚願差派工人的主感動更多人去收祂的莊稼！這個是你嗎？

「這個是你嗎？」這個問題同樣問我們，4天的莫拉肯之旅我們周圍去看看，這個府感覺很似長洲，不論在環境上相似，有山、有海，人口稀少，事奉的感覺及教會發展困難也非常似，由於我們要考慮這個地方是否將來會去的工場，故此第一要解決是事奉工

具：泰語的裝備，由於家恩還在學習階段，論師資及資源還是曼谷比較好，所以這一年還不宜搬遷到別的府。再者，學習完泰語基礎課程，還需要在曼谷磨練一下泰文，鞏固所學會比較理想。其次是子女教育的問題，這個府沒有基督教學校，差不多全部都是佛教的本地學校，只有一間天主教學校，上課全是泰語！我們擔心心悅會出現適應問題，因為現階段她還未能掌握基礎的泰語，所以....我們還需要時間考慮，畢竟這是一個長遠的決定，是否神需要我們現階段去？還是等待子女再大點，對泰語掌握再好點才去？我們仍然對主開放，等待神給與我們明確的指引！



莫拉肯府

※代禱及感恩事項※

1. 感謝主幫助瑞麟的泰文試成績比預期理想，特別聽力方面，原以為不合格，事實上所認識的同學都拿不合格，但竟然可以及格再多一點，聽說讀寫都達到初中程度，真的多謝大家兩年來的禱告支持及神垂聽禱告，我們可以繼續留低在泰國服事了！
2. 求主賜智慧幫助瑞麟在堂會(宣愛堂)的服事，由於有宣教同工 4-7 月中回港述職及放假，教會由他及另一位宣教同工(Susanna)負責，求主幫助他們有好的配搭讓教會順暢地運作，平日及星期六要教個別學生英文及中文，星期六下午入村服事及探訪、晚上泰人小組、星期日教會崇拜服事，同時 5 月打算開展在小學教英文的可行性，若開得成他們的事奉量也會增多，加上 4-6 月沒有本地神學生幫忙，求主幫助他們在人手短缺的日子中靠主恩度過，且泰文夠用！



教會附近的村子教英文及帶遊戲

3. 3月家恩再開始學習泰語，由於斷斷續續學習語言，且因照顧家庭致溫習及做功課的時間不多，直接影響泰文的吸收，求主賜下悟性及記性，讓她可以「過目不忘」，發音準確，能用泰文表達，她將於今年 11 月參與政府泰文試，求主幫助；而配合教會 4-7 月中事奉人手短缺，故又會再暫停學泰語，可能會請私人補習保持著泰文，請繼續記念家恩身份經常轉變及適應禱告。
4. 感恩自從上年開辦兒童主日學，現今階段有 5 位小朋友出席，記念家恩每星期的教導禱告，因她全部都是「一腳踢」，帶唱歌、遊戲、講故事、排隊洗手.....同時用普通話及廣東話，也要同時看顧著順皿，真的非常吃力但很喜樂 😊，求主幫助小朋友從明白聖經真理，也感恩心悅及順皿在教會都有同齡玩伴，願他們每星期都享受朋輩玩樂時光。
5. 求主保守我們各人的健康，過去 2 月至 3 月瑞麟及細佬順皿病倒了兩次，心悅發燒了一次，現時順皿還未完全痊癒(已食藥一個月了)，病情較反覆，流鼻水及咳嗽，求主醫治及賜力量給家恩(照顧者)
6. 為港澳家人的平安及健康禱告。

瑞麟&家恩&心悅&順皿敬上

如神感動你願意支持我們的宣教經費，可郵寄劃線支票，抬頭「香港宣道差會」；或直接存款入差會匯豐銀行戶口 004-168- 2030273；然後把支票寄回或把收據電郵予差會，另註明支持「李瑞麟伉儷宣教經費」及留下姓名及聯絡方法。差會地址：香港九龍尖沙咀柯士甸路 22-26A 號好兆年行 508 室；電郵 hkam@hkam.org 及電話：27808386。差會將發正式收據，以作申請免稅之用。